

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hétfőn, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek: helyben háthaos... Ezzel esre 10 ft. Félévre 18 ft. Negyedévre 12 ft. 50 kr. Egy hónapra 8 ft.

Hirdetési díj: az hasáhos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelent hirdetéseknek leengedés történik.

Keleti szemle.

Márczius elsőjével lejárva a fegyverszünet ideje, mely egyfelől a szerb nemzeti hadsereg s szövetségese Montenegro... Márczius elsőjével lejárva a fegyverszünet ideje, mely egyfelől a szerb nemzeti hadsereg s szövetségese Montenegro...

tenegor népének úgy mint fejedelmének szeme a mindenható czáron. E körülmények okozták, hogy Törökország minden igyekezete és engedékenysége dacára is, a mai napig folyt alkudozások eredménye a fegyverszünetnek 20 nappal lett meghosszabbítása.

is mondá, nem csekély fáradságba került rá akadni, rendörök voltak. A rendőség főkapitányának jelentése szerint 6 febr. 27-én este megbízható egyéniségtől hallotta, hogy több kávéházban, mulatókban, oly nyilatkozatok történtek, melyek szerint a febr. 27-iki ülés megnyitására a képviselőház bejáratánál csoportosulás van szándékba véve és nemelyeknek insult-dása is.

tóságoknak és közhataloknak birtokosai, a mint másfelől a rend kizárólagos tulajdonosa a papi kiváltságoknak és jogoknak is nemcsak, de az egész tanügy, minden tanszék, tudomány intézet és iskola s így az egész népevel és rend gyámsága alatt áll s így az állami és társas élet legzesebb érdekei e rend kezében vannak; ez ad irányműt és szórakozást, az igazbírók nézetének, ez a vezérszerep a szellemi fejlődés terén.

A hadjárat kezdetén szintén ezzel határozta el ama nevezetes actio megkezdését, mely annyira nyomort és gyalázatot hozott a nemzetre, így akarván kibújni a felelősség alól s azt a nemzetgyűlésnek csufolt érteimelen, félrevezetett s nagy részben orosz pénzzel fizetett Skuptsina nyakára tolni. És ez a birkanyaj bele ment a kelepészbe, magára vette a roppant felelősséget egy ország nyomoráért.

Ha azonban — a mi még a jövő tika — az orosz elvegre is kénytelen lesz belátni, hogy egész Európa népeinek közvéleménye ellenében a mai nap már igen nehéz, pusztán hódítás vágyból harudot kezdeni, azt győzelmes viselni, s eredménytől végezni be — s ennek folytán lemond a háború megkezdéséről; Montenegro is fogja követni vagy példáját, vagy utasítását a béke névére, mert sokkal kisebb hatalmasság egy magára hagyatva — minsem legkisebb eredményt remélhetne a hasztalan veresétsből Törökországgal szemben.

Tette nem úgy, hogy a rendőri erőt az utcákra kiállítsa, és ez által a közönség szabad mozgását gátolja, vagy a közönséget talán ingerelje, hanem úgy, hogy az illető hely közelében elhelyezze a rendőrséget úgy, hogy azt senki ne lássa, a rendörök senkit ne gátljanak és ne provokáljanak, de ha szükség van rájuk, közel legyenek. (Helyes és a középben). En azt gondolom, hogy ezért vád az illető rendőr közeget, a ki érzi felelősségét, nem érheti. (Helyes és a középben).

talnu italok faj szerint és hasonló gyári minőségűnek fogva a liquor vagy rosogió elnevezés alá esnek; mind amellett minczen ellenvetésem az ellen, hogy a drágább kereskedelmi cikkek közé kerülés a finomabb italok köré sorozható szerelmi szilvórium a kereskedésében a körrendelet 2) pontjában tüzetesen előirt tetetbessék, de csupán azon általánosán felállított feltétel alatt, hogy annak ára litéreként és üvegestől legalább 60 krban legyen megszabva, miáltal a közönséges szilvórium az eladásiból természetesen teljesen ki van zárva.

Egyik elődjá, hogy Ristic kormányja a fejedelmet s a Skuptsina egy részét megnyerve a háború folytatásának, terben volt a gyűlés elebe ez irányú indítvány terjesztése, maga a trónbeszéd rettentő harcias hangulattal lett volna elmondandó; kiderült azonban, hogy a többség ellene van a háború folytatásának, nehogy ennek következtében lehíjanak a miniszteri székekről, sőt a múltért is felelősségre vonassanak, jónak látták az arrai uszni, s épen 67 indítványozták a béke iránt.

De megengedje a t. ház, ha azok után, miket a t. képv. ur is előhozott, jogosítva érzem magamat a ház minden tagjához, — mai nyilatkozata után a képviselő urhoz is, egy kérelmet, illetőleg egy figyelmeztetést intéznék. Minden országban vannak olyanok, de minden országban kevesen vannak, a kik a rendet céltalanosan megzavarni igyekeznek, de épen ezért soha ez azoknak, kik ezt célul tűzték ki maguknak, nem szokott sikerülni; ha azonban más elemek, olyanok, melyek pedig a rendtelenséget maguk sem szeretik, — csak azért, hogy elérjék egy vagy más célt, mely helyes eszközökkel előretni számszoktatván, megengedhető volna, — elengedhető, hogy talán tulságos védelmek által a rendtelenséget célul tűzték ki maguknak, hanem az ilyeneknek engedékenysége és hogy úgy mondjam, részrehajlása folytán fog megzavartatni a rend, a mikor aztán annak hasznát nem azok veszik, kik azt más céllal, mint a rendtelenségek elősegítését, hanem veszik ellenük is azok, kiknek a rend megzavarása nem volt céljuk. — (Tetszés a középben és a jobboldalon).

En tehát igen kérem a t. házat, méltóztassék ezt megengedve a parlamenti fegyverekkel bármely nemével küzdeni; teljes joggal bírnak, hogy bennünket, — ha sikerül, egy óra múlva, s ezen senki sem fog panaszkodni, — innen kitegyenek; de segítségen nekünk abban, hogy megövjük azt, hogy Magyarország sorsa alkotmányos parlamenti küzdelemmel, — nem pedig utcai demonstrációkkal döntessék el. (Zajos helyeslés a középben s a jobboldalon).

Amennyiben a kereskedelmi és iparkamara által ezen körrendelettel nemely intézkedését ellen nyilatkozott aggályokra néve a következő felvilágosító megjegyzéseim vannak: Említett körrendelet 2) pontja szerint a liquor-rum és rosogió csak akkor tekintendők azon pont első bekezdése alapján elárulható fűmított szesz italoknak ha azok ára litéreként és üvegestől legalább 60 krban van megszabva, mielőlk önként következik, hogy a körrendelet csak az ár minimumát nem pedig az eladandó mennyiséget és a palack nagyságát kívánta korlátozni.

Más lap elődjá, hogy a skuptsina tagjainak egy része nyilatkozta, hogy az esetben ha a háború folytatására szavaznak, életük nincs biztonságban. Mind e mende-monda közt azonban józan eszű ember folytán az az igaz marad, hogy Szerbia részéről a háború folytatása lehetetlenség volt.

A bankügyi tárgyalásokra vonatkozólag Lucan jelentette, hogy a bank semmi szm alatt nem fogadja el azt, hogy az alkotmányozók kinevezésének, inkább béke lemondani a szabadságról. A nemzeti bank továbbá csak a 7% felüli részt hajlandó átengedni a 80 millió törlesztésre, míg a miniszteriumok a 6% felül való részt követelik.

En tehát igen kérem a t. házat, méltóztassék ezt megengedve a parlamenti fegyverekkel bármely nemével küzdeni; teljes joggal bírnak, hogy bennünket, — ha sikerül, egy óra múlva, s ezen senki sem fog panaszkodni, — innen kitegyenek; de segítségen nekünk abban, hogy megövjük azt, hogy Magyarország sorsa alkotmányos parlamenti küzdelemmel, — nem pedig utcai demonstrációkkal döntessék el. (Zajos helyeslés a középben s a jobboldalon).

Amennyiben a kereskedelmi és iparkamara által ezen körrendelettel nemely intézkedését ellen nyilatkozott aggályokra néve a következő felvilágosító megjegyzéseim vannak: Említett körrendelet 2) pontja szerint a liquor-rum és rosogió csak akkor tekintendők azon pont első bekezdése alapján elárulható fűmított szesz italoknak ha azok ára litéreként és üvegestől legalább 60 krban van megszabva, mielőlk önként következik, hogy a körrendelet csak az ár minimumát nem pedig az eladandó mennyiséget és a palack nagyságát kívánta korlátozni.

A mi a fekete hegység birodalmát illeti, ennek fekvése és a török hadvezérek haditerve folytán kevesebbet ártottak a háború esélyei, mint szövetségeseinek. — Nincs is annyi veszteni valója. Hozzájárult e körülményhez még az is, hogy a hatalmas czár, moszkvai híres beszédekben dicsegett elmelte ki a montenegroiak vitézségét a szerbék ellenében. — Hogy a szavaknak mekkora hordereje lehetett e népeknél — csak az tudhatja, ki évtizedek óta figyelemmel kíséri a történelmi eseményeket, s ez szerint azt is, hogy minő reményvel, állhatattal, vallási s nemzeti rajongással függ Montenegro népének úgy mint fejedelmének szeme a mindenható czáron.

A mi már magát a dolgot illeti, — én, igenis, mint akkor megígértém, azonnal végére jártam, hogy mi és miért történt, természetesen szólni akarok, mik a házbán történtek, míg a házon kívül történtek, vagyis arról, hogy mi indoka volt annak, hogy a képv. ház közelében a házakban és udvarokban, úgy elhelyezze, hogy a t. képv. urnak, mint maga is mondá, nem csekély fáradságba került rá akadni, rendörök voltak.

Amennyiben a kereskedelmi és iparkamara által ezen körrendelettel nemely intézkedését ellen nyilatkozott aggályokra néve a következő felvilágosító megjegyzéseim vannak: Említett körrendelet 2) pontja szerint a liquor-rum és rosogió csak akkor tekintendők azon pont első bekezdése alapján elárulható fűmított szesz italoknak ha azok ára litéreként és üvegestől legalább 60 krban van megszabva, mielőlk önként következik, hogy a körrendelet csak az ár minimumát nem pedig az eladandó mennyiséget és a palack nagyságát kívánta korlátozni.

Amennyiben a kereskedelmi és iparkamara által ezen körrendelettel nemely intézkedését ellen nyilatkozott aggályokra néve a következő felvilágosító megjegyzéseim vannak: Említett körrendelet 2) pontja szerint a liquor-rum és rosogió csak akkor tekintendők azon pont első bekezdése alapján elárulható fűmított szesz italoknak ha azok ára litéreként és üvegestől legalább 60 krban van megszabva, mielőlk önként következik, hogy a körrendelet csak az ár minimumát nem pedig az eladandó mennyiséget és a palack nagyságát kívánta korlátozni.

Tisza Kálmán válasza Németh Albert interpellációjára.

Tisza Kálmán min. elnök: T. ház! Nem tudom, hogy tekintettel arra, hogy ezen ügy nem először hozatik szóba a házbán, — méltóztatik-e a házbán megengedni, hogy a házszabályok által lehetőnek mondott kivétellel élve, nindjárt feleljek. (Halljuk! Halljuk!)

Törökország álladalmi szervezete.

Irta Propper N. János. Egyházszerkezet. Vallásügyiak: sun, ezahib, kanim, mut eszin, kann. (Folytatás.)

A debreczeni alföldi takarékpénztár

folyó hó 4 en d. e. 10 órakor a városháza tartotta meg évi rendes közgyűlést — dr. Medya Kálmán elnöklettel. Elnök konstátálta, hogy 31 részvényes van jelen a kik is összesen 211 részvényt képviselnek, s a gyűlést megnyitottak nyilatkoztak.

T közgyűlés.

Mielőtt a múlt év üzletmenetéről és annak eredményéről szereznek lenne jelentőséket betegeztél, szükségesnek tartjuk a t. közgyűlés tudomására hozni, miszerint a múlt évi közgyűlés határozata folytán első teendőnknek tartottuk az elfogadott új alap szabályi előkészítéséről, és annak a törvény szerkezlet betegeztélről gondoskodni.

Pédául mint az 1875. évben 1.238.524

frt. 97 kr. pénztárforgalom volt, addig ugyanezen üzletágban a múlt évben 1.365.878 frt. 94 kr. éretet el, s így 127.353 frt. 97 kr-al több, mint a megelőző évben. Előleg forgalom volt 1875-ben 110.267 frt.; 1876-ban pedig 176.279 frt. tehát több 66.012 ftal. Betét forgalom volt 1875-ben 256.046 frt. 84 kr., 1876-ban pedig 412.406 frt. 96 kr., tehát 156.360 frt. 12 kr-al több, mint az előző évben.

Az itt kitértett számok mindinkább megerősítik ugyan azon hitünket, hogy a bizodalom nem csökken intézetünk iránt, mind a mellett itt méltán támadhatna azon kérdés, hogy hát a váltó forgalom miért nem tartott lépezt a többi üzletágakkal? Ezen felmerült kérdés megválaszolására legyen szabad felmentünk, miszerint a múlt években merített tapasztalás rendkívül óvatosságra intett és a váltó tesztálásánál nem a minél nagyobb forgalom, hanem a lehető legnagyobb óvatosság lebegett szemünk előtt, és talán egy részről ennek köszönhetjük, hogy míg a megelőző években ezeket voltunk kénytelenek a váltó rovására leírni, a múlt évben elégedőnek találtunk 674 frt. 60 kr. a fel-

Ügrelő bizottság jóváhagyása alá terjeszteni, minthogy azonban a jelenlegi nyereség számlája is 1548 frt 90 kr. leírás szerepel, szükségesnek tartjuk azon felvilágosítással szolgálni, hogy a 174 frt 60 kr. többlet meg a megelőző évről ered.

Hogy pedig az itt esetelt kedvező viszonyok dacára miért nem vagyunk azon helyzetben, a tavalyinál még nagyobb osztályt javasolhatunk, s ajánlatunkat kell felajánlani, hogy a tavalyi törvényszabta átalakítás sok olyan kiadással terhelte jövedelmünket, a mely a megelőző években nem fordult elő, mert mint például az előző években elegendő volt 3-400 frt. az általános költségére, ugyan ezen rovas tavaly közel 1000 frtot vett igénybe, — melynek részleteiről a felügyelő bizottság a vizsgálat alkalmával kellő meggyőződést szerzett magának.

Továbbá jól méltóztatunk tudni, hogy a múlt év június havában a többi társaságokkal együtt mi is lezártunk a váltó kamatlatat 12-10% -ra, mely körülmény szinte nem lényegtelen befolyást gyakorolt a múlt évi nyereség rovására.

Megemlítendőnek tartjuk azt is, hogy miután a Schaeffer Nándor ur házában birt helyiség sok tekintetben alkalmasnak bizonyult, a múlt év november havában áttettük irodánkat a kistemplom új Bazárépületbe, megkövetően a szerződés 5 év és 2 óra, — évenként 800 frt. bérért.

A volt helyiség ott hagyásából semmi veszteség nem terhelte intézetünket, a mennyiben azt a még hátra lévő 1 1/2 évre ugyan olyan feltételek mellett Falk T. A. és fia urak átvették.

Ambár az egyes üzletágak forgalmát a mérleg hátulján bemutattuk, mind a mellett nem tartjuk feleslegesnek itt szinté elősorolni, mely szerint volt:

Table with 2 columns: Item description and Amount. Includes 'A pénztár forgalom', 'Maradvány 1875-ről', 'Bevétel 1876-ban', 'Kiadás', 'Maradvány'.

Table with 2 columns: Item description and Amount. Includes 'B) A váltó forgalom', 'Állomány 1875. dec. 31.', 'Leszámitoltatott 1876.', 'Összesen: 1.146,030'.

Table with 2 columns: Item description and Amount. Includes 'Maradvány 1877-re', 'Ebből függő köv. irattól', 'Tartalék állomány', 'Összesen: 176,379'.

Table with 2 columns: Item description and Amount. Includes 'A) Betét forgalom', 'Áthozott 1875-ről', 'Betéteket 1876-ban', 'Összesen: 412,406'.

Table with 2 columns: Item description and Amount. Includes 'Maradvány 1876. dec. 31.', 'Összesen: 199,039'.

Az itt felolvasott tétel után egy hisz- szék, midőn lehet reményleni, hogy tapintatos és méltányos eljárás mellett, intézetünk jövője biztosítható van.

A midőn most már bátorságot veszünk magunknak az általunk, valamint a felügyelő bizottság által is megvizsgált és helyben hagyott évi számadásokat, zárszámlát és mérleget előterjeszteni, van szerencsénk egyszer mind a 10.689 frt. 97 kr. tiszta nyereséggel követhetőképpen leendő felosztását javaslatba hozni, u. m.:

Table with 2 columns: Item description and Amount. Includes '100 000 ft. 6% kamatjára', '7689 fr. 97 kr. után esendő', '10% a tartaléktökére', 'Ugyanilyen összeg után 10%', 'az igazgatóság jutalékául', '5% a felügyelő bizottságot', 'illeti, melyből azonban ez utal', '10% évi részben osztandó', 'mivel működésüket apr. 1-ső napján kezdték meg', 'Ugyivó haszon rész 3%', 'tiszviselők haszon része 2%', 'jótékony cseleked. u. m. rei.', 'szegény ápolónak', 'r. cath. szegény ápolónak', 'nőgyógyi árvaházak', 'kereskedő körökönél', 'izraelita iskola alapra', 'kereskedő ifjúsági képzede'.

költségek megszüntetése alapra 10, könyvvezetők jutalom 100, jegyzői 100, Szelvényadó 38, felülosztalás részvényenként 3 frt., maradvány átvitel 1877-re 23, 50, Összesen: 10.689, 97.

Ezek szerint az új részvények 1 számu szelvény darabonként 9 forinttal váltotta be, és pedig ha szabad ajánlani, — július hó napja helyett jónak látnánk a kifizetést a közgyűlés megtartása után azonnali megkezdéssel nyílvál is kifizetni, mivel jelenleg a szükséges pénz rendelkezésünkre áll.

Hogy mult évi eljárásunk mennyiben felelt meg a t. közgyűlés várakozásának, annak megválaszolására nem minket illet, azonban szerénytelenség nélkül kijelenthetjük, miszerint legelőbb főkélyestünk oda volt irányozva, hogy vizsgálatok befejeztével intézetünk iránt a bizalom minél nagyobb mértékben megszüntessék.

A midőn tehát a t. közgyűlés bizalmát, melylyel minket megtisztelt, köszönettel mondandók, egyuttal felkérjük, hogy az általunk javaslatba hozott nyereség felosztási módot elfogadják, minket pedig a múlt évi számadások felelőssége alól felmenteni kegyeskedjék, s a mennyiben az alapszabály 38. §. értelmében a múlt évben megválasztott felügyelő bizottság működése mai napon megszűnt, kérjük a t. közgyűlést, hogy a hivatalt §. értelmében egy 3 tagú felügyelő bizottságot most már három év tartamára megválasztani sziveskedjék.

Teljes tisztelettel levén Debreczen, február 20. 1877.

Az igazgatóság. Ezután felolvasott a felügyelő bizottság jelentése, és ennek alapján az igazgatóság a múlt évi számadás terhe alól egyhangúlag felmentett, valamint az igazgatási jelentésben foglalt indítványok, a múlt évi nyeresémi kifizetés felosztására nézve, azon hozzáadással fogadtattak el, hogy a jótékony cseleked. iránt vizsgálatok fentartása mellett, ez intézet és alapítói lett 25 o. é. frttal a dévai realiskola segélyező egyesületének.

Végül a felügyelő bizottság tagjai, kiknek megbízatása az alapszabályok értelmében egy évi működés után véget ért, most három évre levén választandó: Csánady Odón, Ormódy Lajos és Novelli Ede ezen bizottság

tagjainak nagy szótöbbséggel meglettek választva. Ezután a közgyűlés az elnök sítetése mellett feloszlott.

Mapi hírek. — Az 1877. martius 8-an tartandó bizottsági közgyűlésnek tárgyai: 1. Polgármesteri jelentés, 2. Ügyhátrány jegyzék, 3. Miniszteri leirat, — mely szerint a szerzési szabályzat módosítása tárgyában hozott közgyűlési határozat jóvá hagyatik, 4. Ugyanaz, mely szerint a módosított szabályzat végleg megerősítetik, 5. Ugyanaz, melylyel a m. kir. vasúti és hajózási főfelügyelőség eljárás utasítása megküldött, 6. Ugyanaz, a hadsereg és honvédség részére mozgósítás esetében felavatandó lovak tárgyában, 7. A magyar történelmi társulat közönséi irata, a megküldött 100 árt alapítói díjért, 8. A közgazgatási bizottság jelentése m. évi működéséről, 9. A magánlevéltári bizottság jelentése mult évi működéséről, 10. A közlekvári bizottság jelentése a levéltározási munkálat előhaladásáról, 11. A tiszti ügyész 1/4 éves jelentése a város peres ügyei állásáról, 12. A polgármester előterjesztése a városban létesítendő ipariskolák tárgyában, 13. Gelencei Pál hatóságai igazgatójának jelentése a gáz árának lejtés szállítása ügyében, 14. Ugyanannak évi jelentése 1876-ról, 15. Időleges jelentés a kaszálók rendezése ügyében, 16. A cselekvő törvény értelmében szerkesztett hatósági szabályzat, — tanácsai előterjesztéssel, — 17. A városi árvaszék jelentése az eljárási jegyzőkönyv vezetése tárgyában, 18. Igazoló választmányi alapítása, 19. A polgármester jelentése a hiányzó bizottsági tagok megválasztásáról, 20. A számadásokat felvilágosító bizottság mult évről vezetett jegyzőkönyve, 21. A mult év végén tartott 10 összejárás és vizsgálatról jelentés, 21. Tanácsai előterjesztés a külvárosi közer vendéglő tárgyában, 23. Ugyan az, Rác Balintné könyör adomány gyűjtés iránti kérvényére, 24. Seonralis szék megtartásáról jelentés, 24. Bormézőkre kivetett felügyeleti díj iránti miniszteri rendelet, 26. Állandó népevelési bizottság szervezeti szabályzata, 27. Csanak József lemondása folytán oda egy bizottsági tag választása, 28. A gumi erdős állomásának miként betöltése iránt szerződés bizottsági jelentés, 39. Ugyanannak

javaslatát az edővégrehajtók szaporítása iránt a közgazgatási bizottság megkeresése folytán, 40. Polgárpárti folyamadosok. Debreczen 1877. márcz. 4.

Ejegyzes. Felsőjopai Kalléza Vilmos b. újvárosi lakos jeles esztatisztai mult szombaton tartotta eljegyzés ünnepélyét a kedves Szép Karolina ühölgyével havton utcazi lakos öz. Szép Sandornó asszony leányával.

Az alföldi lakarekpenztár részvényeivel tudatjuk, hogy a közgyűlés megállapított osztalékok, a 9 frtot, a szelvény bemutatása mellett az illető helyiségben a mai napot fogva folvelhetik.

Norma című opera mikor leendő előadása felől tudakozódánk töünk több oldalról, melyre nézve azt jelenthetjük, hogy az bevan tanulva, s előadható már a heten is. — Azt hisszük hogy a régóta várt operai előadás nem is fog elhalasztani e hétre.

Donadio Bianka europai híri énekes nő szimpadunkon vendégszeretelmű fog; legközelebb a „Sza-bolcsmegei közönség” így írja. Mi úgy tudjuk hogy e vendég szereplés még nem elhatározott tény.

A czeleg-utcazi 2597-ik számu ház árverése, melynek idejéről márczius 7-ike volt kitűzve, nem fog megtartatni.

A befektetett amerikai társaság tegnap és ma este mar a „Bika” éttermében játszott, s a mint értesültünk holnap este tartja bucsuhangversenyét.

A 39 dik cs. kir. egyalt serezed egy éves önkéntesei folyó 1877-dik évi márczius hó 21-ken a Jónász vendéglő termében zárkórú tanczgyulalmat rendeznek. — Kezdeté 8 órákor. Debreczen, 1877-ik Márczius 1. Ezen meghívó egyszer-mind beletéji-jeggyűl szolgál.

A 39 ik gyalogezered egy éves önkéntesei folyó hó 21-ken a Jónász-féle vendéglő termében zárkórú tanczgyulalmat rendeznek, melyre a meghívók ki is bocsájtattak. Ha valakinek ki arra igényt tarthat, meghívója kezeihez nem jutott, kérik az iránt a rendezőség irodájában Sárközy Istvánnal, — nagyuj-utca 1698-ik szám alatt, déli 12-2 óráig jelentkezni — Sárközy István.

Holnap, február 6 án ada ik: Az okos bolond. Népsz. 3 szakaszban. Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T E S E K.

Advertisement for Salzmann Lajos, a kistemplom körüli Bazár-épületben. Includes a list of men's clothing items and prices, such as 'Téli nadrág és mellények' and 'Férfi ingek és feherneműek'.

Advertisement for Dr. Fáykiss, specializing in 'szepesi kárpát-növény-kivonata' and 'Szepesi kárpát-növény-cukorkák'. Includes a section for 'Mell- és tüdő-betegeknek!'.

Advertisement for Etrich Testvérek Braunauból Csehország. Promotes 'raktárt rendeztünk be.' and lists various musical instruments like 'zongora raktáramban'.

Advertisement for Arverési hirdetés. A public notice regarding a legal matter, mentioning 'Arverési hirdetés' and 'Laptulajdonos Molnár György'.

Advertisement for Szülő vesszők. A notice about a public auction or sale, mentioning 'Szülő vesszők' and 'Trenhauser Péter'.

Advertisement for Pajer József. A notice about a public auction or sale, mentioning 'Pajer József' and 'Raktár főpincz Steinfeld A. ur házában'.

Vertical text on the right edge of the page, including 'helyben', 'Művelési', 'Telegli', 'Debreczen', 'A bék', 'galmak', 'A briti', 'vel megegy', 'lépett föl', 'Törökország', 'az idegen ha', 'formok életbe', 'kényszerítés', 'Oroszorsz', 'kodik is meg', 'tonosan halas', 'czió megkezd', 'semmit a bék', 'veit megvalós', 'előzmények n', 'szágnak is ba', 'a nemzetben', 'lyek a tetterős', 'tonosan gyöb', 'den osztályab', 'munkáknak', 'alakítván, líza', 'dalmat. A m', 'elhárítására a', 'mint a roppan', 'portokra osztv', 'vidéken helye', 'fellobbanthat', 'elfojtani lehess', 'gácólasa szíbb', 'vérmes terveit', '800,000-nyi h', 'nyek közt esa', 'Pruth mellett', 'magában véve', 'elég okot szolg', 'ra, hogy türelm', 'lását. — mig', 'felől arról, hog', 'sem kell többé', 'semlegesen vise', 'veivel szemközt', 'Szerbia és', 'czinus esélyén', '— s így a két', 'állítva a rendes', 'kérdés ott áll', 'havában állott', 'hogy most a', 'alkotmányja van', 'áll a Dunánál', 'szemközti, — cs', 'nyek közt', 'És Szerbia', 'biától? Egy fel', 'serü családások', 'A „Debreczen', 'Lorrequer H', 'Tizenhat', 'A mi engem', 'gondolkozni kezdett', 'hogy nekem igen es', 'hogy a fogadást is', 'hogy teremt tökélet', 'jogosan kétségbe', 'abból remü öy anyag', 'szembe állhatnak a', 'szert biztam szerez', 'a társaság szétosztol', 'tomnak, s azon ölját', 't holnap, mint bold'